

家乡的味道

14级汉语言文学1班 李颖慧

“今天大春，我们吃饺子。”

“为什么大春要吃饺子啊，谁说的？”

“你外婆说的。好啦，别在这碍事儿了，快去洗脸刷牙，待会儿来帮我。”

“好嘞！”

我们家偏南方一点，因为外公退伍过后就在附近的厂子做白案师傅，所以我们家也爱吃面食，而且会做。

“妈，肉馅里面放了什么啊？好香哦！”

“放了韭菜，大春吃韭菜馅的饺子最好。”

饺子的味道在于皮和馅儿。母亲的秘诀是和面的时候加一点点盐和鸡蛋液，还有揉面时的力度，这个我总是学不来。和出来的面团是淡淡的黄，麦子的颜色，和好的面，分成几块，然后在大砧板上搓成长长的条，再用刀切成大小差不多的面剂子，在撒着面粉的砧板上滚几下，用掌心压扁，再擀成面皮，这是一个极迅速又考验手艺的过程。

包饺子通常都是我的事，因为这个工作十分简单，母亲偶尔也帮帮我，因为我跟不上她擀面皮的速度。我们家煮水饺是白水放盐，饺子浮起来就熟了。我通常不带着汤水吃饺子，而是干捞在盘子里，蘸酱吃。酱是母亲调的，一般是醋、蒜末、姜丝、外婆做的辣椒酱，拌一拌，味道最好。

大春之后，春天就真的来了，春天里，我最爱的节气是清明。父母长辈俱在，没有哀哀凄凄的心绪，反而爱清明的天气和美食。清明果，俗称蒿子粑，这是我春天最期待的美食了。这是一道简单但是难得的菜，因为制作这道菜的最重要的材料——野蒿，只有清明前后这几天，味道最好。

自小采野蒿的时候，母亲就喜欢带着我，虽然看了许多年，我依然不怎么认得野蒿，因为它太普通了，普通的让人很难觉得这是一道美食。野蒿采回来后，洗干净，剁碎，放在盆子里，加入新磨的米粉，加水拌至软硬适度，揉搓成你想要的任何样子，可煎、可炸、可蒸、可烤，你爱怎么吃，就能怎么吃，这是清明果最基础的做法。母亲做的清明果，味道最好，她没说原因，但我知道。我自小喜欢看母亲做菜，母亲做清明果时，洗干净野蒿之后，会把野蒿放到盐水里浸泡一段时间，和粉的时候，加一点切碎的



很烫的，所以我弄完一盆的粉，好红薯粉后，盖即可，撒上一把葱。好的山粉圆子，嚼劲，不粘牙，肉香浓郁，汤汁鲜美，真是色香味俱全的手艺，真的是没人能比的。

闭眼思乡，眼前浮现的不是家乡的美景，一丝一缕飘来的，竟都是家乡美食的香气，再也没有比这更美的家乡的味道了。

时光在老

16级广告学

张晨

惟愿安好

读《目送》有感

人生，是一场场的遇见与别离，没有一个人能完整地陪你从出生到死亡，纵使面对再多的遗憾与不舍，我们也只能极尽最后的爱与许多人挥手告别。时光渐渐衰老，生死悲欢间，惟愿自己与他(她)人依旧安好。

合上龙应台的《目送》，温柔婉转的文字萦绕在心头。我突然发现无论你面对刀光剑影时怎样冷厉无情，当你触及所爱的人，内心痛，都会变得柔软和脆弱。《目送》中父亲的逝，母亲的老，儿子的离，朋友的牵挂，兄弟的携手同行，还有失败，缠绵，绝然，一篇篇的生死笔记，深邃，忧伤，美丽。

父母是以割舍的话题。我们来到这个世界上第一眼所见便是父母亲，那时候的他(她)们还没有白鬓，没有皱纹。可眨眼之间，我们长大了，他(她)们老了，《目送》中那曾经耽溺美丽的母亲对逛街和打扮失去了兴趣，也无法再插手孩子的生生活起居，曾经固执倔强的父亲乖乖地交出了爱车的钥匙，向孩子的劝导和教训缴械投降。不知何时，他(她)们的口齿开始不清，身体开始僵硬，忘了自己的年纪，记得时光里的“老家”却不识眼前的儿女。我们没办法拥有让光阴倒流的能力，当父母垂垂老矣，陪伴是最好的慰藉，哪怕只是一点点的时间，一起说说欢乐的童年，听听以前的故事，走走回忆的小路，直到最后目送着父亲母亲安详地去往另一个世界。龙应台面临父亲的逝这样写到“火葬场的炉门前，棺木是一只巨大而沉重的抽屉，缓缓往前滑行。没有想到可以站得那么近，距离炉门也不过五公尺。雨丝被风吹斜，飘进长廊内。我掠开雨湿了前额的头发，深深、深深地凝望，希望记得这最后一次的目送”。读至此时，我第一次深切感受到生命的离去，逝去的人很安然，像睡着一样，目送的人很不舍，全力用眼光和记忆留下这最后一面。我想，趁我们的父母还未老去，多和他(她)们经历一些美好和温馨，至少在离别时没有“树欲静而风不止，子欲养而亲不待”的遗憾。

从小到大，父母的眼里只有孩子，而孩子的眼里却装着诗和远方。书中儿子的离是母亲心里更深沉的惜别，不想放手却不得不放手。随着年龄的增长，父母孩子的距离从无到有，从沟到河，双方站在对岸，深

耕农

学生记者 方雨婷

最为坚定的一种顽强和抗争所命运中
和他慈祥面容里
深浅的皱褶里
却勾勒雪与霜
每一片叶都透阳光
纵横地叶露着希望
每一条枝都迎风伸展
悠悠转转
又轮回到最初的方向
幼苗不知何时生了根
种子不知何时发了芽
只见岁月
填入湿润的土壤
让它们得以成长在
有风雨、阳光的地方
他将那一粒粒
春天来临时
是他播下的种苗
在这朴实的田野里

爱莫言。母亲“慢慢地、慢慢地了解到所谓父女母子一场，只不过意味着，你和他的缘分就是今生今世不断地目送他的背影渐行渐远。你站在小路的这一端，看着他逐渐消失在小路转弯的地方，而且，他用背影默默告诉你：不必追”。这是母亲细腻的情感表达，孩子把坚毅的背影留给母亲，决绝而不回头，母亲没有阻拦和追随，只是放飞牵挂与儿子远去。

我们经历过的与正在经历的也是同样。9月，背上行囊奔向新的地方——我们的大学。开学日校园里从早上的人声鼎沸到夜晚的寂寂无声，其间无数的家长亲自送着孩子走进校园，走回宿舍，直到孩子的身影从清晰可辨到不见人影才默默转身离开。也许不放心，也许难别离，但雏鹰还是要学会自己去飞翔。父母终究会跟不上我们的脚步，有些事，只能一个人做，有些关，只能一个人过，有些路啊，只能一个人走……

一个人走，去看看世间的万千姿态，一个人走，去放飞年轻的远大理想。

在奔波前行的路上，我们会遇见一些事，一些人，一些苦难，一些惊喜，每一处景色和经历都会因为我们的亲身参与而具有独特的意义，像《目送》里百年独立的“薄扶林”，猴帮横跨的九龙山，努力前行的马陆。这时的我们风华正茂，也应该去创造我们精彩人生，不畏艰辛，一路向前，待到最后的最后，蓦然回首，多少能叹一声我的人生不虚此行。

等看完年轻的英华随风而逝，已经知道了世间的惊艳与躁动，我被《目送》慈悲情怀所吸引，没有杜甫“饥荒手记里”的天寒地冻，没有美苏炮火中的颠沛流离，没有孟买火车上的生死一线，所有的人都能健康快乐地生活着。时光渐渐老去，我们也将渐渐老去，一个人走进暮年时，类似书中这样的生活“巷子很深，转角处，一个老人坐在凳上，带着老花镜……地上一个收音机，正放着哀怨缠绵的粤曲。一只猫，卧着听”，很恬静，很惬意。落叶总要归根，老人总要回乡，兜兜转转，几经浮沉，最安心的地方是“家”。读过《目送》，我明白，年轻要勇闯，年老要安归。

第一次的目送是成长，最后一次的目送是永别。《目送》整本书，是对时间的无言，对生命的目送，怀着一颗慈悲的心，被世界温柔以待。

(转 2-3 版中缝)

梦想为什么总是越来越小?

王国梁

看过一个段子：“上小学时，梦想成为世界首富。上了初中感觉有点压力，中国首富也行。再大一点，觉得还是有困难，就本地首富吧。现在看来，房子首付才是正事。”言语之间虽是调侃，我倒觉得这个过程顺理成章，完全没必要因此失落。

山粉圆子烧肉，要用新鲜的五花肉，先是按照红烧肉的做法：将一块肥肉切得小小的，放进热锅中，熬出油后，加入生姜片爆香，再将切好的猪肉倒进锅中，等肉变白，加入大量的酱油，盐和水，没过五花肉，盖上盖子，大火快煮。煮肉的同时，用开水拌红薯粉，一定要控制软硬，否则口感不好。

和好的红薯粉是泛灰的透明胶体，锅里水开了，这时候就可以停火了。用手将红薯粉揪成一小块一小块，沿着锅边，一个一个的放好。拌好的红薯粉，很佩服母亲能面不改色的认为这是主妇的力量。放上盖子，中火慢慢炖至收汁，就可以出锅了。

色泽诱人，软硬适度，有微微的韧劲，不粘牙，肉香浓郁，汤汁鲜美，真是色香味俱全的手艺，真的是没人能比的。

山粉圆子烧肉，要用新鲜的五花肉，先是按照红烧肉的做法：将一块肥肉切得小小的，放进热锅中，熬出油后，加入生姜片爆香，再将切好的猪肉倒进锅中，等肉变白，加入大量的酱油，盐和水，没过五花肉，盖上盖子，大火快煮。煮肉的同时，用开水拌红薯粉，一定要控制软硬，否则口感不好。

和好的红薯粉是泛灰的透明胶体，锅里水开了，这时候就可以停火了。用手将红薯粉揪成一小块一小块，沿着锅边，一个一个的放好。拌好的红薯粉，



http://www.bbc.edu.cn/

蚌埠学院报

BENGHU XUE YUAN BAO

总第 149 期 2017 年 05 月 31 日

国内统一刊号:CN34-0830/(G)

中共蚌埠学院委员会主办



第三届“互联网+”大学生创新创业大赛工作推进会暨学习交流报告会举行

本报讯 5月15日，我校在学术报告厅举行第三届“互联网+”大学生创新创业大赛工作推进会暨学习交流报告会，副校长郭有强出席会议，“互联网+”大学生创新创业大赛工作领导组成员、各二级学院“互联网+”大学生创新创业大赛工作领导小组组长、创新创业导师团队教师代表和参赛学生代表500多人参加会议。会议由教务处处长孙兰萍主持。

郭有强在会上指出，“互联网+”大学生创新创业大赛是全国性赛事，受到省教育厅重视，它不仅是深化高校创新创业教育改革的主要载体，也是促进大学生全面发展的主要平台、推动产学研结合的主要纽带。他回顾了往年我校组织参加“互联网+”大赛的基本情况，希望各教学单位要尽快进入角色、进入状态，做好动员和推进工作，根据大赛的要求保质保量推进工作开展。

郭有强对推进“互联网+”大赛工作提出了四点要求，一是各二级学院(部)要高度重视，广泛动员，精心组织，不仅要解决参赛作品量的问题，更要注重作品质量的问题，力争在本届“互联网+”大学生创新创业大赛中获得好成绩。二是要以大赛为抓手，深化创新创业教育改革，把创新创业教育融入人才培养，切实提高学生的创新精神、创业意识和创新能力。三是要以大赛为载体，促进产学研用紧密结合，通过大赛推动产教融合，完善协同育人机制，促进科技成果转移转化。四是强化大赛的组织领导和宣传工作，各职能部门要认真总结前两届大赛的经验，制定大赛组织实施工作方案，统筹做好校赛和省赛项目的遴选推荐工作，为大赛提供必要的组织保障、政策扶持和资金支持，还要制定和落实好有关激励奖励和绩效分配保障措施，将此项工作列入年度目标任务考核的重要事项。

在学习交流会上，我校创新创业教育教研室主任胡生业老师和艺术设计学院的杨寅秋老师就“互联网+”大学生创新创业大赛项目挖掘与论证、教师指导技巧与实训、路演技巧与关键技术分析、商业画布使用、客户画像与实训以及商业策划书写作技巧等方面分别对参会师生进行了培训、指导。

我校召开项目库建设暨二〇一八年省级预算编制动员会

本报讯 5月24日上午，我校召开项目库建

设暨2018年省级预算编制动员会。校长丁明、副校长郭宛京、各二级部门(单位)负责人参加了会议。会议由丁明主持。

会上，发展规划处处长郑晓峰传达了《蚌埠学院计划项目库建立暂行方案》、《蚌埠学院计划项目库管理暂行办法》文件精神，对文件进行了解读，并对项目库建设申报的时间节点做出要求。财务处处长张兆亮传达了《安徽省财政厅关于做好2018年省级部门预算编制工作的通知》，请各二级部门配合提前做好2018年预算编制的基础信息变更及其他准备工作。

丁明在总结讲话时指出，建立学校计划项目库既是学校管理科学化、精细化的要求，也是提高学校资金使用效益、进一步增强年度预算编制与学校各项事业发展规划匹配度的有力措施。各部门要重视项目库建设的作用，熟悉政策内容、学习文件精神，将文件精神与学校发展、学科建设发展相结合。要保证学校的基础教学，大力发展有特色的专业建设。各部门要积极配合财务处做好2018年度预算编制的材料提供工作，共同做好项目库建设及预算编制工作。

蚌埠学院走访用人单位 了解就业市场新动向

本报讯 为进一步巩固实习就业基地，深入了解就业市场状况，加强和校友的联系与交流，5月15日至18日，党委副书记董兆武带领学工部部长刘华军、机械与车辆工程学院党总支书记王月英、经济与管理学院党总支书记杨晓秋等走访了中达电子(江苏)有限公司、江苏汇博机器人技术股份有限公司、浙江集商网络科技有限公司、浙江携职就业创业学院等多家用人单位，在相关单位召开毕业生座谈会。同时，也与部分优秀校友进行了亲切交谈。

在座谈会上，毕业生表示对自己的工作状况比较满意，对未来有美好的憧憬，并基于自己的切身感受在校的学弟学妹提出了有益的建议。董兆武详细询问了毕业生们的工作生活情况，叮嘱他们在生活上要学会照顾自己，希望他们在工作上能脚踏实地，积累经验，提高素养，为未来能够把握更多的发展机会奠定扎实的基础。在走访中，深深地体会到我校很多的毕业生是优秀的，有着较好的人文素养、灵活的头脑、吃苦的精神、拼搏的勇气、应对挫折的能力，真心为他们骄傲。

这次走访活动，加深了同用人单位的感情，巩固了实习就业基地，获取了更多的就业市场信息，开拓了眼界和思路，也加强了同校友的联系，为校友会的筹建奠定了基础。

简讯

蚌埠学院2017年防震减灾应急疏散演练

根据“防灾减灾”专题教育宣传月活动安排，5月27日，学校组织师生开展防震应急疏散演练活动。



上午9点20分，随着演练总指挥、学校纪委书记赵大伟宣布防震应急演练正式开始。

学院2017年防震减灾应急疏散演练



教学楼一层、二层班级学生在授课教师的带领下，由前门、后门分组迅速离开教室，沿各走廊、楼梯撤离；三层及以上班级立即进入震时紧急避险状态。

本报讯 5月26日，我校召开学位评定委员会工作会议，就2013年度开始招生的七个专业的学士学位授予资格进行讨论。经学位评定委员会评审和表决，产品设计、环境设计、数字媒体艺术、食品卫生与营养学、光电信息科学与工程、软件工程、工业设计等七个专业均符合学士学位授予权专业的条件，一致同意增列为学士学位授予权专业。

蚌埠学院举行《淮河流域女作家研究》学术研讨会暨首发式

本报讯 2017年5月28日,《淮河流域女作家研究》学术研讨会暨首发式在学术报告厅举行。党委委员、副校长郭有强教授出席并致欢迎辞。会议邀请省民进原副主委、省政府参事项纯文,省作协副主席潘小平、许春樵,安徽大学博导王达敏、赵凯,合肥工业大学出版社副社长朱移山等专家学者、著名作家到会,来自淮河流域七市的作协代表、蚌埠学院师生代表约300人参加了此次活动。



亳州市作协副主席马仁杰代表各地市作家向校图书馆赠书并讲话,他指出蚌埠学院图书馆此举使广大作家的书有了安放,有了传播,很有意义。校图书馆馆长崔执树向各位赠书作家表示诚挚的谢意,并表示蚌埠学院图书馆一定管好用好这些图书,及时编目上架,与广大读者见面,引导读者更好地了解淮河文化,关注淮河文化,领会淮河文化的博大精深。

材料与化学工程学院团总支严格入团程序 坚定理想信念 凝聚青春正能量

本报讯 材料与化学工程学院团总支近日在教学楼209举行了隆重而庄严的人团宣誓仪式。70名经过考核的新团员光荣加入了中国共青团。

本年度,材料与化学工程学院团总支进一步深入贯彻落实党中央的方针政策,思想精神,认真学习并严格遵照《关于加强新形势下发展团员和团员管理工作的意见》,在校团委,学院党总支的指导下制定发展团员规划,统筹做好各年级发展团员工作。严格按照团章程和有关规定发展团员,坚持“积极地、有计划地发展团员,向一切先进青年敞开团的大门”的方针,严格执行各项入团程序,人团积极分子经过班级民主推荐、核实确定、培养考察,新团员的大会表决、上级团组织审批、组织入团宣誓、教育等各个环节,力求依照民主集中制原则,公平、公正、公开各环节,程序严格,手续完备。

同时为进一步做好推优入团工作,培养先进青年,全面提高团员素质,引领人团积极分子从思想上、行动上真正加入到共青团组织中来,材料与化学工程学院团总支不断完善组织机构设置,做好团员思想政治教育。健全团校学习制度和考核制度,组织人团积极分子认真学习团章、团史,帮助他们正确了解团的性质和任务,团员的权利和义务,人团的条件和程序等基本知识,使其明确人团目的,端正入团动机。同时规范业余团校结业考试制度,团干配合组织开展考务工作、评卷

在随后的主题报告中,与会专家从选题意义、语言风格、写作模式等方面对《淮河流域女作家研究》一书作了肯定,同时就逻辑理路、内涵挖掘等角度提出今后深入研究的努力方向。项纯文指出,《淮河流域女作家研究》把地域和人紧密联系在一起研究,用简练明确的理论语言,阐释了淮河流域和淮河流域女作家之间土壤条件与创造载体的鲜明的因缘关系,具备了研究性著作的良好品格。王达敏、赵凯、许春樵、朱移山等专家学者也肯定了《淮河流域女作家研究》选题意义与独特价值,希望作者能以此为起点从地域淮河与文学中国的宏大视角开展更深入研究。

学术研讨环节由文学与教育学院院长吴长法和安徽散文随笔学会皖北分会会长钟金萍共同主持,戴厚泉等作家与高校的文艺批评专家纷纷发言,对蚌埠学院淮河文化研究中心举办此次盛会表示高度肯定,并认为此书的出版使得淮河流域作家研究有了良好起点和开端,也促进和激励各地作家更好、更努力地创作,让淮河流域的文学天空华光灿烂。

会后,与会代表共同参观了蚌埠学院文学与教育学院学生教学实践展与蚌埠学院淮河文化会展中心。



(接1-4版中缝)

是工作别出纰漏,生活风平浪静,一家人都平安顺当。

从科学家到修理电器,从作家到小职员,其实这中间没有让人感到有多大的心理落差,因为这个变化过程是缓慢的,我们逐渐接受了这种变化。我们的梦想不是突然间从云端坠落的,而是慢慢落地的。落地,是从飘着的状态落到了实处,从此便踏实了。梦想落地,不是妥协,也没有失落,而是一种妥善面对生活的态度。

我们的梦想为什么越来越小?

因为我们对现实、对自己有了更清醒而正确的认识,对人生也有了另一种更深沉的理解。现实纷繁复杂,很多时候我们无法左右生活的走向,所以最明智的做法是接受现实,顺应现实。我们可能才智平平,无法像鸿鹄一样展翅翱翔,却可以拥有燕子一样闲适自在的小幸福。我们不再好高骛远,不再做不着边际的梦,而是埋下头来,开始细细盘点自己拥有的幸福,人生也因此走向了淡泊豁达的境界。所以,我们的梦想变小了,接地气,落到了生活的实处。

越来越小的梦想,越来越知足的生活,越来越实在的幸福,这就是人生。

来源:新华网

路阿姨的老照片

图片处理 / 李宇
文字 / 王颖 肖迪 张南 汪悦

今年,宿舍管理员路云侠阿姨负责的一号楼又有一批学生要毕业了。像过去十年一样,收到学生们要一起合影留念的邀请之后,路阿姨欣然答应。因为她知道,这些照片都将是一份份珍贵的记忆。平日里,路阿姨一有空就会翻看旧时那一张张合影,虽然转眼过去多年,但她依然能清晰地记起一号楼里来过的那些人,发生过的那些故事……



拍这张照片的时候,这里还是“鸳鸯楼”,一号女生住,二号男生住。“有了异性的监督,他们都表现得特别积极,努力把自己最好的一面呈现给大家。”路阿姨笑着回忆。



生活中的路阿姨和蔼可亲,工作中的她一丝不苟。路阿姨厚厚的笔记本上记满了每周给宿舍楼层长开会时要交代的事项,“宿舍环境要整洁卫生,不能使用违规电器,晚上十点半之前要回到宿舍……”

“你们离开了父母,住在这里,就都是阿姨的孩子。”在路阿姨看来,就是这么简单。而一茬一茬的学生离开,都没有忘记路阿姨,很多毕业的人回母校故地重游总要跑一号楼问句:“路阿姨在不在?多少爱与情谊尽在不言中。”

这是今年拍的照片。“她叫谷欣茹,考上了安徽大学的研究生。她旁边的女生考上了安徽农业大学研究生。”路阿姨指着身穿学士服的两个女生很是自豪。“几个穿白色衬衫的是今年刚选拔的层长,当层长要有责任心,要活泼开朗,要具备管理能力,这样才能更好地为同学们服务,”她如是说。